

据新华社电 国家主席习近平 22 日在人民大会堂会见沙特王储穆罕默德·韩正出席。

习近平请穆罕默德转达对萨勒曼国王的诚挚问候。习近平指出，近年来，在双方高层引领下，中沙全面战略合作伙伴关系形成了全方位、多层次、宽领域的新格局。中方视沙特为好朋友和好伙伴，愿同沙方携手同行，继往开来，不断开创中沙友好和战略关系新局面。

习近平强调，中沙要在涉及彼此

核心利益和重大关切问题上继续相互支持，增进政治互信。中方坚定支持沙方推动的经济多元化和社会改革，坚定支持沙方为维护国家主权、安全、稳定所作努力，反对任何干涉沙特内政的行为。两国要加强发展战略对接，深化利益融合，加快签署“一带一路”倡议同沙特“2030 愿景”对接实施合作方案，推动能源、基础设施、贸易投资、高附加值产业等双边务实合作不断取得新成果。两国要共同推动中国-海合会自由贸易区建设。

习近平指出，中国支持中东人民的和平诉求，支持地区国家的变革转型努力，赞赏沙特为维护地区和平、稳定与发展所作出的积极努力，愿同沙方共同探索“以发展促和平”的中东治理路径，通过共建“一带一路”，加强区域发展合作，筑牢地区和平稳定根基。双方要共同鼓励、支持各方通过对话协商，以政治途径解决热点问题。双方要促进中东反恐合作，加强去极端化国际合作，防范极端思想渗透蔓延。

习近平主持中共中央政治局会议，讨论《政府工作报告》稿

为全面建成小康社会收官打下决定性基础

详见 A2

美国总统特朗普会见刘鹤。本轮高级别经贸磋商取得巨大进展，仍有不少工作需要完成。双方决定：本轮经贸磋商延长两天

今天消息

新华社华盛顿 2 月 22 日电 当地时间 2 月 22 日，美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在美国进行第七轮中美经贸高级别磋商的习近平主席特使、中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。

刘鹤首先转达习近平主席致特朗普总统的口信。习近平在口信中指出，近一段时间以来，两国经贸团队落实我同总统先生在阿根廷会晤达成的共识，开展了密集经贸磋商，取得积极进展。两国和国际社会对此普遍反响积极。希望双方继续本着相互尊重、合作共赢的态度，再接再厉，相向而行，达成互利双赢的协议。我愿同总统先生通过各种方式保持密切联系。我和我夫人彭丽媛教授向总统先生、梅拉尼娅女士和家人致以诚挚问候和良好祝愿。

刘鹤表示，我此次作为习近平主席的特使再次访问华盛顿，是为了进一步落实两国元首达成的共识，推动经贸

磋商在已有基础上取得更大进展。两天来，两国经贸团队进行了富有成效的谈判，在贸易平衡、农业、技术转让、知识产权保护、金融服务等方面取得积极进展。下一步，双方将加倍努力，抓紧磋商，完成好两国元首赋予的重大职责。

特朗普感谢习近平主席捎来的口信，并请刘鹤转达他和夫人梅拉尼娅女士对习近平主席、彭丽媛教授和中国人民的亲切问候和美好祝福。特朗普表示，我同习近平主席有着密切而强有力的关系。中美关系极其重要，当前两国关系十分良好。本轮高级别经贸磋商取得巨大进展，同时仍有不少工作需要完成。为此，双方已决定将本轮磋商延长两天。美方愿同中方共同努力，推动磋商取得更多成果。我相信双方将最终达成一个有意义、对两国都有利的协议。我非常期待在不久的将来再次同习近平主席会晤，共同见证中美经贸关系的历史性时刻。

美国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦、商务部长罗斯、总统高级顾问库什纳等美方官员参加了会见。

省政府印发《支持自由贸易试验区深化改革创新若干措施分工方案的通知》授权自贸区制定相关办法允许许多领域港澳专才执业

详见 A5

横琴创新打造跨境办公试点楼

详见 A4

最高法院“卷宗丢失案”系王林清——为泄私愤 故意为之

详见 A3

部分猪肉制品检出非洲猪瘟核酸阳性，专家释疑

非洲猪瘟病毒不影响食用安全

详见 A4

委内瑞拉同意接受欧盟援助 俄罗斯援助物资已经抵达

详见 A5

责编/朱帆 苏碧青 美编/林春萍 校对/温瀚

广州普通高中今年试行自主招生

文/羊城晚报记者 蒋隽

22 日，广州市教育局发布《关于 2019 年广州市普通高中学校试行自主招生的通知》和《广州市初中学业水平考试体育与健康考试实施意见（征求意见稿）》，广州市招生考试委员会办公室发布了《关于做好 2019 年指标到校工作的通知》。以上通知和意见稿都说了什么？广州市中考有些什么变化？小编为大家划重点——

未来中考体育或可选考“三大球”

自主招生的学校范围

省、市属示范性普通高中（含国家级示范性普通高中和市示范性普通高中）→ 面向全市招生

每区 1 所区属示范性普通高中（经区教育局选定、市招考办备案）→ 面向本区招生

1. 自主招生的学校招生比例不超过本校招生计划的 10%
2. 具有广州市户籍或学籍的初中应届毕业生可报名参加
3. 考生报名时最多可填报 2 所普通高中学校
4. 在独立招生学校批次填报 1 所参加考核

严禁考试只能考核

1. 自主招生录取安排在提前批录取前进行
2. 6 月 29 日至 30 日组织开展综合能力考核
3. 应结合学生综合表现评价，对考生个性特长、综合素质等进行全面考核
4. 严禁组织考试，鼓励创新考核办法

增设球类考试项目

意见稿表示，根据教育部“大力推动足球、篮球、排球等集体项目”的倡导和要求，着眼全面评价学生体育运动能力，在保留原有必考项目和体能选考项目的基础上，增加球类选考项目，将足球、篮球、排球纳入体育考试，考生在三个球类选考项目中任选一项参加考试。

中长跑和跳绳标准提高

意见稿中，中长跑和跳绳评分标准都有所提高。

新的中长跑评分标准调整为：男子 1000 米跑 100 分成绩由现行的 3 分 45 秒调整为 3 分 21 秒，女子 800 米跑 100 分成绩由 3 分 30 秒调整为 3 分 06 秒；一分钟跳绳 100 分成绩由现在的 176 次，调整为 194 次。上述项目的其他成绩评分标准相应调整。

游泳考试不限出发方式

特殊学生类视障考生 50 米项目 100 分成绩增加 0.2 秒；听障考生一分钟跳绳 100 分成绩由现在的 158 次调整为 164 次，上述项目的其他成绩评分标准相应调整。

游泳考试标准中将原“考生在泳池出发端水中出发”调整为“考生在泳池出发端不限出发方式”。

体育总分上调 10 分

根据《广东省教育厅关于初中学业水平考试的实施办法》：“体育与健康考试满分权重不低于录取总分的 8%”，将现行的体育考试总分由 60 分调整为 70 分。其中：统一考试分为三类，分值分别为一类 20 分、二类 15 分、三类 15 分，合计 50 分。

现行体育考试办法中，体育素质综合评价成绩为 20 分，包括体育课成绩（10 分）、体育运动技能成绩（6 分）、《国家学生体质健康标准》成绩（4 分）。在保持该项目分值不变的情况下，将评价内容及相应分值调整为体育课成绩（6 分）、《国家学生体质健康标准》成绩（10 分）、体育综合知识测试成绩（4 分），其中《国家学生体质健康标准》测试成绩按优秀、良好、及格、不及格和未参加测试五个层级赋值量化。

体育课成绩和《国家学生体质健康标准》成绩的评价由学校组织实施；体育综合知识测试在八年级学年学期末和其他科目期末考试一起安排测试。

调整后的《实施意见》将在 2021 年（即 2018 年秋季入学的七年级新生）开始实施。

可适当向集团内初中学校倾斜

22 日，广州市教育局发布《关于 2019 年广州市普通高中学校试行自主招生的通知》。试行自主招生的学校范围为：省、市属示范性普通高中和每区 1 所区属示范性普通高中。

各普通高中学校申报自主招生计划不得超过本校招生计划的 10%，具体计划由招生学校申报、主管教育行政部门初核，市教育局审核后统筹下达。

成立教育集团的示范性普通高中开展自主招生可适当向集团内初中学校倾斜。

在独立招生学校批次填报 1 所参加考核

具有广州市户籍或学籍的初中应届毕业生，可报名参加 2019 年普通高中自主招生。其中，报考公办普通高中的学生，须具有广州市户籍（含政策性照顾学生），或符合来穗人员随迁子女报考公办普通高中的条件。

考生最多可填报 2 所普通高中学校，在报名时间登录中考服务平台按要求填写个人资料进行报名。考生的综合表现评价、推荐材料及荣誉证书等报名材料按招生学校要求整合成一份 PDF 文档在中考服务平台上传提交。

普通高中学校对报名考生进

行资格审核，按不超过自主招生计划 5 倍的人数，确定参加本校综合能力考核的考生名单并在中考服务平台录入。考核名单须在广州招考网和学校网站公示 5 个工作日。进入考核名单的考生在提前批录取前独立招生学校填报确定 1 所学校参加综合能力考核。

获得自主招生预录取资格的考生，其初中毕业学业考试成绩须达到全市统一划定的普通高中自主招生最低控制分数线方可被正式录取。各校未完成的自主招生计划纳入后续批次进行投档录取。

公办普通高中招收符合条件的随迁子女不得超过学校自主招生计划的 8%。

体育、艺术特长生招生在普通高中自主招生范围内统筹安排，具体方案另行制定。

学校将自主招生方案上传到广州市高中阶段学校招考服务平台（简称“中考服务平台”），省、市属学校的方案由市教育局在中考服务平台备案，区属学校由区教育局、市招考办备案，备案完成后统一在广州招考网和学校网站进行公布。

广州中考指标到校今年有 3 大变化

2 月 22 日，广州市招生考试委员会办公室发布《关于做好 2019 年指标到校工作的通知》（以下简称《通知》）和《实施办法》规定，广州市 2019 年指标分配比例，将进一步提高优质教育资源的覆盖范围，让更多的初中学生有较多机会升读优质高中，进一步促进义务教育优质均衡发展。

广州市招考办解释，对比 2018 年，2019 年指标考生资格审核、指标计划分配以及志愿填报和录取办法基本保持稳定，主要调整了三个方面内容。

扩大指标到校的招生学校范围

指标到校的招生学校范围从 2018 年的公办国家级示范性普通高中学校，扩大为公办国家级示范性普通高中学校和公办市示范性普通高中学校。

指标分配比例从 30% 提高到 50%

根据《广东省教育厅关于进

一步推进高中阶段学校招生考试制度改革实施意见》关于“每所优质高中学校招生名额分配比例不低于 50%”和《实施办法》规定，广州市 2019 年指标分配的比例为公办示范性普通高中招生总计划的 50%。提高分配比例，将进一步扩大优质教育资源的覆盖范围，让更多的初中学生有较多机会升读优质高中，进一步促进义务教育优质均衡发展。

集团化办学指标照顾农村及薄弱初中

综合考虑全市集团化办学及往年指标到校招生情况，按适度倾斜的原则，《通知》明确“成立教育集团的省、市属及区属示范性普通高中，按集团内农村初中和集团内上一年中考总分平均分低于全市中考总分平均分的初中学校的指标考生数 30:1 的比例，确定直接分配给集团内相关初中的指标计划数”。

市招考办相关负责人解释：“由于省、市、区属教育集团及其成员学校要以省属普通高中和市、区教育部门的发文为依据，因此目前尚未有集团内农村初中和集团内上一年中考总分平均分低于全市中考总分平均分的初中学校具体名单，届时将在广州招考网公布。”

自主招生工作日程安排	
日期	工作内容
4 月中旬	申报自主招生计划及方案
4 月下旬	审核自主招生计划、方案并备案
5 月中旬	统一时间公布自主招生学校计划及方案
5 月 14-16 日	自主招生报名
5 月 20 日前	确定考核名单
5 月 22-28 日	公示参加综合能力考核考生名单
6 月 1-5 日	志愿填报
6 月 29-30 日	综合能力考核
7 月 4-10 日	公示预录取资格名单
7 月 14 日	自主招生录取

以上安排如有调整，另行通知
制表/郭子君

为了让家长和考生更加清楚地了解今年广州高中自主招生政策以及科学地填报志愿，羊城晚报教育发展中心将在 3 月-5 月举办多场《2019 广州中考自主招生解析暨中考志愿填报指导公益讲座》，关注羊城派 APP 科教频道、微信公众号“羊城晚报学大大”和“羊城晚报校园达人”，可获取讲座信息，敬请留意。